

(←上接B2版)

确定手术方案

和医生商量,手术定在星期五。通知爸爸手术日期订下来了,让爸爸可以订机票过来啦。医生也找我们讨论了手术方案。

太怕气管切开,所以放弃了影响最小的大腿取皮。担心复发的可能,放弃了颈部取皮。

最后选择了手臂取皮的方案。

医生告知会有很明显的疤痕,而且拇指食指一直会 有麻木感。想了下脸上都要有疤了,手上算什么。

星期四下午,爸爸、老公、我,同医生进行了术前 谈话。医生说会有五处疤痕:左脸、下巴、脖子、手臂 两处。

把左前臂的皮移植到舌头,同时也会带走一根神经,尽可能恢复舌头的功能,左后臂的皮移植给左前臂,可以用拆东墙补西墙来形容。脖子会做淋巴清扫,有些神经会一同带走。下巴会敲断以便打开口腔。所有的可能风险都知道了,也欣然接受,自己签了手术同意书。

晚上护工阿姨来帮忙剃头,手下留情地给我遮了 丑。告诉我晚上自己扎个非洲小辫,方便明天手术,这 样手术后看不出来剃了头发的。

手术

晚上老公去送来看望的朋友,怕自己不能顺利出手术室,想偷偷给女儿录个视频,可是忍不住情绪,不想她看我哭的样子,最后给她写了一封很短的信。

9月14日,妈妈的生日,也是我手术的日期。说不 紧张那是骗人的,可是为了让他们不那么担心,我尽量 让自己表现得很冷静。7点后,手术室的护工阿姨来接 我去手术室,在电梯口笑着和爸爸、婆婆、哥哥、弟弟 说了再见。

老公得以批准陪我一起去手术室,因为要把我的拖鞋带走。到了手术室门口情绪再也绷不住了,抱着他哭了,和他说记得我和你说过,照顾好妹妹,照顾好爸爸妈妈,还有我的愿望,万一没出来,我要捐眼角膜。他看着我说:必须给我出来,不出来你试试,我不会带女儿,你自己看着办。

后来才知道,手术一直做到晚上八点半。因为麻醉了我自己并没有意识,只记得出来后自己一直全身发抖,左手疼的不行。

感谢医生们的努力,脸部一刀都没切,留住了容貌。手术前还和老公说,还好年初果断地拍了哺乳照,顺便给自己拍了套写真。

术后在ICU

接下的日子就是四天ICU平躺,身上插满了管子, 气管、胃管、两根引流管、尿管,还有监护器。

最怕护士来吸痰,每一次吸痰都感觉自己要过去了一样。不会吞口水,口水又巨多,狼狈地一直顺着嘴巴淌。每一次感觉自己就要撑不下去了,就默默在心里唱那首女儿最喜欢听我唱给她的歌,想着女儿在外面等着呢,给自己鼓劲。

出来后,老公说他看见我的样子强忍着没哭,爸爸妈妈第一次探视出来都崩溃了。我问他是不是很惨,尤 其鼻子,像两个很长的鼻涕。他说我真佩服你的乐观。

出ICU那天还得到了护士的表扬,很坚强,很配合,所以才这么快就出来。

出了ICU也不好过

出了ICU的日子其实也不太好过,不过有家人陪伴还是暖心很多。出来的第二天,妈妈把女儿带来看我,她看见我高兴地一直喊着妈妈,暖心,也心疼她。

婆婆和妈妈一直在和她说别碰妈妈的手,妈妈手坏了很疼,她走过来轻轻的摸,用小嘴一直吹。以前每次她摔了我都和她说妈妈吹吹就不痛啦。

可能气管插管四天的原因,一直不停地咳嗽,咳得我怀疑人生。之后没几天又出现胃管不耐受,喉咙像火烧的一样疼,胃也难受,只有坐着能睡一小会,冒着伤口感染的风险提前拔管。

拔了胃管,竟然要开始学习吃饭, 这项曾经对于我这位吃货再熟悉不过的技能。怕舌头伤口感染,所以要把吸管尽可能靠近喉咙。一盒奶差不多要喝半个小时,不停地被呛,吃了还要做一系列的口腔清洁。

出院回家

9月27日拆掉了舌头的线,被医生批准 9月28日出院回家,19天来最开心的一天。

10月3日,回院拆掉手臂上全部的线,做了清创。被医生批准可以吃软的食物。到家楼下迫不及待的喊了碗清汤面,发现我不会吃饭了,不知道怎么嚼,不知道该怎么咽下去。场面无比尴尬。经过一周的磨合,终于吃饭不再怎么被呛了。

要不要放疗?

去肿瘤科看了医生。三个放疗指标, 肿瘤大小、深度、颈部淋巴清扫结果,只 有肿瘤深度符合放疗标准。化疗可以不 做。

考虑再三,自愿放弃放疗计划,毕竟现在的身体已经扛不住放疗带来的副作用。一场手术圆了我产后想瘦身的梦,瘦到了80斤,肚子也平平啦。

想留个好身体,给自己更高一点质量的生活,也为 了未来都不希望发生的复发做好抵抗的准备。

一个月复查,主治医生说恢复的很好,一切都很棒。可以洗澡,可以去健身,游泳,可以正常吃饭,除了硬的依旧不能吃外。医生说五年不复发,医学上就是痊愈,但也有六七年复发的。

那就订个小目标五年吧,送你去幼儿园,看你成为小学生。如果说贪心点,妈妈想看你穿婚纱那一天,一定很漂亮。

现在的我

手术给身体还是带来了很大的损伤,吃饭依旧还在 努力学习,磨合。

慢慢去适应左边头部、脸部、颈部麻麻,左前臂皮肤紧绷感的感觉。也慢慢去接受那个差不多占了整个前臂,很像一个气球的疤痕。脖子的颈前也带走了一些神经,现在手臂不能完全抬起,经常会肩痛,还需要运动来



对有些人来说,活着,就很美好。(网络图)

代偿。

但生活在慢慢回归正常,后期还要努力做康复锻炼。防止前臂和舌头植皮区的疤痕萎缩,也要多多锻炼。

现在的生活很知足,出院后搬了新家,不再租房子,每天可以陪着女儿,说话虽然不是很清楚,可她依旧喜欢在我怀里听我给她讲绘本。

我也喜欢一起躺在床上看她爱的汪汪队,像以前一样给她做辅食。和家里人说不要总认为我生病,让 我试着自己来,下周开始去健身房锻炼,每三个月做 好复查。

相信未来会越来越好。

(本文刊载于微信公众号"同语轩",本报经授权转载。)